
2019D21543 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport, de Minister voor Medische Zorg en de Staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het Jaarverslag Ministerie van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport 2018 (Kamerstuk 35 200 XVI, 
nr. 1). 

De voorzitter van de commissie,
Lodders 

De adjunct-griffier van de commissie,
Bakker 
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Nr Vraag 
1 Wat heeft het langer thuiswonen (de maatregel extramuraliseren 

lichte zorgzwaartepakketten (ZZP’s)) opgeleverd, dan wel gekost? 
Kunt u dit uitsplitsen in een tabel vanaf 2015 tot en met heden? 

2 Zijn er nog mensen met een indicatie ZZP 1, ZZP 2, ZZP 3? Zo ja, 
kunt u hier een overzicht van geven per zorgzwaarte? 

3 Waarom zien we de onderschrijdingen op zorg niet terug in een 
daling van de zorgpremie? 

4 Hoe verhoudt de groei van de zorguitgaven in Nederland zich tot 
de groei van de zorguitgaven in de landen om ons heen? Kunt u 
een overzicht geven van de afgelopen tien jaar? 

5 Hoe scoort Nederland ten opzichte van de landen om ons heen op 
de overleving na de diagnose: maagkanker, darmkanker, prostaat-
kanker, borstkanker, baarmoederhalskanker, ovariumkanker, 
longkanker, alvleesklierkanker? Hoe verhouden de Nederlandse 
cijfers over babysterfte zich ten opzichte van de landen om ons 
heen? 

6 Welke zorgkosten aan asielzoekers, statushouders en illegalen 
heeft u gefinancierd de afgelopen vijf jaar en welke overige kosten 
c.q. subsidies komen hier nog bij? Kunt u hier een overzicht per 
doelgroep en kostensoort van geven? 

7 Hoeveel boetes inzake fraude zijn er in 2018 uitgedeeld? 
8 Kunt u een overzicht geven van de wachtlijsten voor ambulante 

jeugdhulp, pleegzorg, jeugdzorgplus, jeugdzorginstellingen, 
gespecialiseerde jeugdhulp en de jeugd-geestelijke gezondheids-
zorg (ggz) vanaf 2015 tot en met heden? 

9 Wat is het gemiddelde salaris van een middelbaar beroepsonder-
wijs (mbo)-verpleegkundige in vergelijking met een mbo-baan in 
andere sectoren? 

10 Wat is het gemiddelde salaris van een hoger beroepsonderwijs 
(hbo)-verpleegkundige in vergelijking met een hbo-baan in het 
andere sectoren? 

11 Kunt u de loonontwikkeling aangeven van helpenden vanaf 2010 
tot en met heden? 

12 Kunt u de loonontwikkeling aangeven van verzorgenden vanaf 
2010 tot en met heden? 

13 Kunt u de loonontwikkeling aangeven van verzorgenden indivi-
duele gezondheidszorg (VIG) vanaf 2010 tot en met heden? 

14 Kunt u de loonontwikkeling aangeven van mbo-verpleegkundigen 
vanaf 2010 tot en met heden? 

15 Kunt u de loonontwikkeling aangeven van hbo-verpleegkundigen 
vanaf 2010 tot en met heden? 

16 Kunt u de loonontwikkeling aangeven van gespecialiseerde 
verpleegkundigen vanaf 2010 tot en met heden? 

17 Kunt u een overzicht geven van de instroom en uitstroom van alle 
beroepen in het Beroepen in de Individuele Gezondheidszorg 
(BIG)-register vanaf 2010 tot en met heden? 

18 Kunt u een overzicht geven van de uitstroom van alle beroepen in 
het BIG-register vanaf 2010 tot en met heden, waarvan mensen als 
reden hebben opgegeven niet te willen herregistreren? 

19 Welk onderzoek is/wordt verricht naar de gevolgen van ratten- en 
muizenplagen op de volksgezondheid? 

20 Kunt u aangeven welke negatieve gevolgen de rattenplaag in 
Midden-Nederland heeft op de publieke volksgezondheid? 

21 Welke maatregelen worden genomen om negatieve gevolgen van 
ratten- of muizenplagen op de volksgezondheid te voorkomen? 

22 Hoeveel zorgorganisaties zijn gestart in de zorg vanaf 2010 tot 
heden en hebben zich ingeschreven via de Wet toelating zorgin-
stellingen (WTZi)? Hoeveel daarvan zijn bezocht door de Inspectie 
Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ) en hoeveel organisaties zijn niet 
bezocht? 
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Nr Vraag 
23 Hoeveel zorgorganisaties zijn gestart in de zorg vanaf 2010 tot 

heden en hebben zich niet actief gemeld? 
24 Wat waren/zijn de streefcijfers voor het aannemen van extra 

personeel in de verpleeghuiszorg voor de jaren 2017, 2018 en 
2019? Hoe was/is de onderverdeling? 

25 Hoeveel zorgverleners, uitgesplitst per beroep, zijn sinds 2015 tot 
heden gaan werken in de zorg en in welke zorgsector? 

26 Hoeveel zorgverleners, uitgesplitst per beroep, hebben sinds 2015 
tot heden de zorg verlaten en uit welke zorgsector? 

27 Hoeveel flexibele contracten en hoeveel vaste contracten zijn 
afgegeven in zorg? Kunt u dit percentage per zorgsector 
aangeven? 

28 Kunt u aangeven bij welke Amsterdamse ziekenhuizen voor de 
specialismen cardiologie, geriatrie, interne geneeskunde en 
gynaecologie de treeknormen van vier weken voor een eerste 
afspraak in het ziekenhuis en zeven weken voor een ziekenhuisop-
name worden gehaald? 

29 Kunt u aangeven bij welke Amsterdamse ziekenhuizen voor de 
specialismen cardiologie, geriatrie, interne geneeskunde en 
gynaecologie de treeknormen van vier weken voor een eerste 
afspraak en zeven weken voor een ziekenhuisopname, niet zijn 
gehaald? 

30 Kunt u voor elk Amsterdams ziekenhuis aangeven wat de wachttijd 
was voor de specialismen maag-darm-leverziekten, oogheelkunde, 
reumatologie, pijnbestrijding, anesthesiologie en neurologie als 
het gaat om poliklinisch bezoek en ziekenhuisopname vóór oktober 
2018? Kunt u een toelichting geven met een overzicht van de 
ontwikkeling van de wachttijden afgemeten over vijf jaar van 2013 
tot en met 2018? 

31 Kunt u voor elk Amsterdams ziekenhuis aangeven hoe de 
wachttijden zich hebben ontwikkeld voor de specialismen 
maag-darm-leverziekten, oogheelkunde, reumatologie, pijnbestrij-
ding, anesthesiologie en neurologie als het gaat om poliklinisch 
bezoek en ziekenhuisopname na de sluiting van het MC Slotervaart 
in oktober 2018? Kunt u hierbij een toelichting geven? 

32 Kunt u aangeven welke Amsterdamse ziekenhuizen de treeknor-
men voor onderzoek en behandeling voor de specialismen 
maag-darm-leverziekten, reumatologie en oogheelkunde halen? 
Welke Amsterdamse ziekenhuizen halen deze niet? Hoe lang 
moeten mensen wachten? Kunt u een overzicht per specialisme en 
per ziekenhuis geven? 

33 Kunt u aangeven hoe vaak er in de afgelopen drie jaar (2015–2018) 
een patiëntenstop is afgekondigd op de spoedeisende hulp (SEH) 
bij Amsterdamse ziekenhuizen? 

34 Kunt u aangeven hoe vaak er in de afgelopen drie jaar (2015–2018) 
een patiëntenstop is geweest bij de verschillende spoedeisende 
hulpposten in Nederland? 

35 Kunt u aangeven hoe vaak er een patiëntenstop is afgekondigd op 
de spoedeisende hulp bij Amsterdamse ziekenhuizen sinds de 
sluiting van het MC Slotervaart? Is het aantal patiëntenstops op de 
spoedeisende hulp bij Amsterdamse ziekenhuizen sinds de sluiting 
van het MC Slotervaart toe- of afgenomen? Kunt u dit toelichten? 

36 Kunt u aangeven hoe groot de opnamecapaciteit was op de 
spoedeisende hulp bij Amsterdamse ziekenhuizen vóór oktober 
2018? En hoe groot is de opnamecapaciteit van de spoedeisende 
hulp van Amsterdamse ziekenhuizen na de sluiting van het MC 
Slotervaart? 
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Nr Vraag 
37 Kunt u specificeren voor elk van de achttien in 2018 aangeboden 

actieprogramma’s hoeveel ambtelijke capaciteit hiervoor is ingezet 
en kunt u dit financieel onderbouwen? Zo nee, waarom niet? 

38 Hoeveel mensen (per 100.000) inwoners maken gebruik van de 
geestelijke gezondheidszorg in de verschillende landen van Europa 
en hoe heeft dit aantal zich ontwikkeld sinds 2009? Kunt u dit 
meerjarig cijfermatig onderbouwen? 

39 Hoe verhouden de tekorten in de jeugdzorg zich tot het feit dat het 
gemeentefonds een onderuitputting van € 311 miljoen kent? 

40 Kunt u aangeven welke doelstelling u had voor de wachttijden in 
de ggz en wat de gerealiseerde wachttijden waren in 2018? Zijn de 
wachttijden in de ggz daarmee toe- of afgenomen ten opzichte van 
eerdere jaren? Hoe verhoudt zich dit tot de onderuitputting op de 
ggz-middelen? 

41 Hoeveel mensen zijn in 2018 ingestroomd in een ggz-opleiding? 
Kunt u dit afzetten tegen de instroom van de afgelopen vijf jaar? 

42 Welke verbeteringen zijn er in het jaarverslag doorgevoerd naar 
aanleiding van de resultaten van de pilot Lerend evalueren? 

43 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de realisatie van de 
doelen die zijn geformuleerd in de opgesomde programma’s en 
akkoorden (waaronder het Nationaal Preventieakkoord, het 
Sportakkoord, het Pact voor de Ouderenzorg en het programma 
Zorg voor de Jeugd)? 

44 Hoeveel lokale sportakkoorden zijn in tweede helft van 2018 
gesloten? Hoeveel sportformateurs zijn in de tweede helft van 2018 
aangesteld? 

45 Wat zijn de precieze werkzaamheden van het praktijkteam Zorg op 
de juiste plek ten aanzien van de overdracht van kwetsbare 
cliënten tussen thuis, ziekenhuis of (kortdurende) opname? 

46 De laatste decennia zijn de Nederlandse zorguitgaven gestegen, 
2018 is het zesde jaar op rij dat de groei van de zorguitgaven onder 
de economische groei uit komt; welke groei is gerechtvaardigd? 
Met welke groei blijft de zorg volgens u betaalbaar? 

47 Wat is het budget voor de waarde van een mensenleven? 
48 Kan een uitputtend overzicht gegeven worden van alle (achttien) in 

2018 gesloten akkoorden, pacts en (actie)programma’s inclusief de 
daarbij horende doelgroepen, budgetten, tijdspaden en doelen? 
Kunnen daarbij ook de beschikbare budgetten voor afzonderlijke 
maatregelen binnen de afzonderlijke programma’s worden 
weergegeven? 

49 Hoeveel ziekenhuisbedden zullen er de aankomende tijd verdwij-
nen doordat complexere zorg zoveel mogelijk dichtbij huis 
geleverd gaat worden? 

50 Moeten er met de toename van het aantal ouderen niet juist meer 
in plaats van minder ziekenhuisbedden bijkomen? Zo nee, waarom 
niet? 

51 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de vier gesloten 
hoofdlijnakkoorden? Hebben tussentijdse ontwikkelingen geleid tot 
wijzigingen in de hoofdlijnenakkoorden? 

52 Welke maatregelen hebben concreet bijgedragen aan het 
terugdringen van de wachttijden in de ggz? Kunt u hier een 
overzicht van geven? 

53 In hoeverre hebben de verschillende acties met betrekking tot de 
wachtlijsten in de ggz geleid tot daadwerkelijk kortere wachtlijsten? 
Wat is de huidige stand met betrekking tot de wachtlijsten voor de 
ggz? Kan daarbij zowel ingegaan worden op de lengte van de 
wachtlijsten als op het aantal mensen dat op geestelijke gezond-
heidszorg wacht? 
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Nr Vraag 
54 Welk bedrag is in 2018 besteed aan de opbouw van ambulante 

voorzieningen in de ggz? 
55 Hoeveel mensen werken er in de ggz, per functie? Wat is de stand 

van zaken met betrekking tot het aantrekken van het benodigde 
extra personeel? 

56 In 2019 worden door zorgkantoren extra middelen toegekend aan 
de zorgaanbieders; kan duidelijker gespecifieerd worden om 
hoeveel extra middelen dit gaat? 

57 Hoe is de € 435 miljoen aan extra middelen voor verpleeghuizorg 
besteed? 

58 Wat was de instroom van personeel dat in 2018 ging werken in de 
verpleeghuissector? Welke functies betreffen dit voornamelijk? 

59 Wat was de uitstroom van personeel dat in 2018 stopte met het 
werken in de verpleeghuissector? 

60 Heeft de publiekscampagne die in 2018 is gestart al meetbare 
resultaten opgeleverd? 

61 Wat is de stand van zaken aangaande het verdeelmodel voor 
beschermd wonen, maatschappelijke opvang en begeleiding? 
Wordt invoering per 2021 realistisch geacht? 

62 Kan inzicht gegeven worden in de wachtlijsten voor de vrouwen-
opvang en de maatschappelijke opvang? Wat zijn de meest actuele 
cijfers als het gaat om doorstroom binnen de maatschappelijke 
opvang? Hoeveel woningen zijn er bijgekomen om de doorstroom 
uit de maatschappelijke opvang te versnellen? 

63 Zijn er nog steeds zorgopleidingen die een numerus fixus 
hanteren? Zo ja, welke opleidingen zijn dit en waarom? 

64 Kunt u duidelijker speciferen welke «winst» er gemaakt wordt door 
jobcarving? 

65 Hoeveel van de 130.000 aangevraagde scholingstrajecten voor 
zij-instromers zijn daadwerkelijk gestart met een zorg-opleiding? 

66 Zijn de pilots met specifieke (cliënt)groepen in de Wet langdurige 
zorg (Wlz) en de Wet Maatschappelijke ondersteuning 2015 (Wmo) 
met betrekking tot cliëntondersteuning intussen van start gegaan? 

67 Wat merken de zorgprofessionals en de patiënten van het 
programma (Ont)Regel de zorg? Hoe wordt dit gemeten? Wat is 
hierin in 2018 bereikt? 

68 Wat is de voortgang als het gaat om het realiseren van de e-health 
doelstellingen, namelijk de zelfredzaamheid, zelfregie en zelfzorg? 
Kan hierbij worden ingegaan op zowel de gestarte projecten om 
deze doelen te realiseren als de mate van realisatie van de doelen 
zelf? 

69 Hoeveel en welke partijen zijn tot op heden aangesloten bij Z-CERT 
(het Computer Emergency response Team voor de Zorg)? Wat is de 
stand van zaken met betrekking tot het verplicht laten aansluiten 
van alle zorgaanbieders op het Z-CERT? 

70 Welke vragen op het gebied van privacy in de zorg worden het 
vaakst gesteld? Waar lopen zorgpartijen met name tegenaan als 
het gaat om privacy(wetgeving)? 

71 Welke afdelingen acute verloskunde zijn gevoelig en mogen in het 
kader van de 45-minutennorm dus niet sluiten? 

72 Is er het voornemen om, aangezien de vaccinatiegraad van het 
Rijksvaccinatieprogramma over 2018 wederom is gedaald, tot een 
aanvulling te komen op de zes geformuleerde actiepunten? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, aan welke aanvullingen wordt gedacht? 
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Nr Vraag 
73 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de unaniem 

aangenomen motie in de Kamer om te onderzoeken hoe de groep 
die in aanmerking komt voor de tegemoetkoming kan worden 
uitgebreid met ten eerste mensen die al zijn gediagnosticeerd met 
chronische Q-koorts, het Q-koortsvermoeidheidssyndroom (QVS) 
of een QVS-gelijkend ziektebeeld en voor 2007 en na 2011 besmet 
zijn, en ten tweede met mensen die na 1 oktober 2018 gediagnosti-
ceerd zijn of de komende jaren nog gediagnosticeerd zullen 
worden met chronische Q-koorts, QVS of een QVS-gelijkend 
ziektebeeld, als gevolg van een eerdere besmetting ten tijde van de 
epidemie of in de aanloop dan wel nasleep ervan? 

74 Wat is de verklaring voor de onderbesteding van bijna anderhalf 
miljoen euro met betrekking tot het Preventieakkoord, mede gezien 
het recent gesloten Preventieakkoord? Welke oorzaken liggen ten 
grondslag aan deze onderuitputting? Is dit budget geoormerkt? 

75 Welke activiteiten hebben tot op heden plaatsgevonden in het 
kader van het Preventieakkoord? 

76 Welke wetswijzigingsvoorstellen volgen uit het Preventieakkoord 
en in welke periodes (jaren) worden deze voorstellen aan de Kamer 
voorgelegd? 

77 Om welke reden is de communicatie over de verhoging van 
leeftijdsgrenzen voor alcohol en tabak nog niet gestart? Wordt dit 
budget voor deze post overgeheveld naar 2019? 

78 Welke concrete afspraken op het gebied van slimme zorg thuis zijn 
er, in lijn met de motie over slimme zorg thuis voor patiënten met 
Chronic Obstructive Pulmonary Disease (COPD), gemaakt in de 
hoofdlijnenakkoorden voor de periode 2019–2022? (Kamerstuk 
35 000-XVI, nr. 24) 

79 Wordt de doelstelling uit 2018, dat slimme zorg thuis bij COPD-
patiënten en patiënten met hartfalen binnen drie jaar voor iedereen 
beschikbaar is, behaald met de huidige hoofdlijnenakkoorden? Zo 
nee, waarom niet? (Kamerstuk 35 000 XVI, nr. 24) 

80 Waarom is de subsidieregeling Medisch noodzakelijke zorg aan 
onverzekerden verruimd in 2018 terwijl er amper gebruik van 
gemaakt wordt? 

81 Hoe vaak is er gebruik gemaakt van de subsidieregeling Medisch 
noodzakelijke zorg aan onverzekerden voor het declareren van 
niet-spoedeisende zorg? Om welke bedragen ging dat? 

82 Wat is de verklaring voor de onderbesteding van ruim € 1,3 
miljoen op de post Zwangerschap en geboorte? 

83 Hoeveel dataleks hebben er in 2018 in de zorg plaatsgevonden, 
uitgesplitst naar de verschillende sectoren? Van hoeveel personen 
is de privacy hierdoor in gevaar gekomen? 

84 Waarom is € 9,3 miljoen van de beschikbare € 13,5 miljoen voor 
de Sluitende aanpak verwarde personen niet uitgegeven? Is dit 
budget geoormerkt? Welke resultaten zijn er met betrekking tot de 
Sluitende aanpak verwarde personen in 2018 gerealiseerd? 

85 Waarom is € 817.000 van de beschikbare € 905.000 voor de 
uitvoering van de Wet verplichte ggz (Wvggz) niet besteed? Is dit 
budget geoormerkt? 

86 Waarom is € 900.000 van de beschikbare € 1 miljoen voor de 
Publiekscampagne Depressie niet besteed? 

87 Hoe komt het dat € 817.000 minder is uitgegeven aan de uitvoe-
ring van de Wvggz? Blijft dat geld beschikbaar voor de implemen-
tatie van de Wvggz? Welk effect heeft dit voor de invoering van de 
wet? 

88 Wat is de verklaring voor de piek aan ggz-kosten voor illegalen en 
onverzekerden? 
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Nr Vraag 
89 Doen alle partijen mee aan de regionale coördinatiefuncties 

eerstelijnsverblijf (ELV)? 
90 Is er nu een goed beeld van capaciteit in alle regio’s? 
91 Wat betekent dat in de praktijk voor de mensen die ELV nodig 

hebben? 
92 Wat heeft de Community of Practice tot nu toe gedaan en 

gerealiseerd? 
93 Waarom wordt het plan om een lokale coalitie tegen eenzaamheid 

op te starten slechts door 63 gemeenten (en dus niet door de 
overige, meer dan 80% van de gemeenten) onderschreven? 

94 Hoe verklaart u dat vooralsnog 63 gemeenten een lokale coalitie 
tegen eenzaamheid opstartten? 

95 Op welke wijze ziet u kans om de regeling Sectorplan Plus zodanig 
vorm te geven dat het aantal opleidingstrajecten nog verder 
groeit? 

96 Wat is het aandeel van zij-instromers in de stijging van het 
personeel in verpleeghuizen? 

97 Is er in verhouding tot het aantal bewoners meer personeel bij 
gekomen? 

98 Wie zijn de veertien nieuwe koplopers? 
99 Wat is de opdracht van deze koplopers? 
100 Wat was de instroom van personeel dat in 2018 ging werken in de 

zorgsector? 
101 Wat was de uitstroom van personeel dat in 2018 stopte met het 

werken in de zorgsector? 
102 Hoe kan het dat op dit moment slechts 63 gemeenten een lokale 

coalitie tegen eenzaamheid hebben opgestart? 
103 Hoe gaat u ervoor zorgen dat nog meer dan de tot nu toe 105 

locaties deel gaan nemen aan Waardigheid en Trots op Locatie? 
104 Ziet u kans om de Regeling Sectorplan Plus zodanig vorm te geven 

dat het aantal opleidingstrajecten nog verder groeit? 
105 Kunt u nader ingaan op de plannen met Waardigheid en Trots op 

Locatie door «verder opgepakt» te concretiseren? 
106 Zijn de verbeterplannen van de verpleeghuizen openbaar? Zo ja, 

waar zijn deze te vinden? Zo nee, waarom niet? 
107 Hoeveel van de aanvragen voor de 26.000 opleidingstrajecten die 

ingediend zijn voor de regeling Sectorplan Plus zijn gehonoreerd? 
Hoeveel mensen waarvoor de aanvraag is ingediend hebben hun 
opleiding afgemaakt? Hoeveel van hen zijn momenteel werkzaam 
in de (verpleeghuis)zorg? 

108 Welke acties zijn ondernomen om de eenzaamheid onder jongeren 
aan te pakken? Welk deel van de € 29 miljoen die beschikbaar is 
voor het programma Eén tegen eenzaamheid komt ten gunste van 
de aanpak van eenzaamheid onder jongeren? 

109 Kunt u aangeven hoe u zich inspant om nog niet aangesloten 
gemeenten te bereiken in het kader van het programma Eén tegen 
Eenzaamheid? 

110 In hoeverre ziet u mogelijkheden om extra te investeren in 
sociaaleconomisch zwakkere gemeenten in het kader van het 
programma Eén tegen Eenzaamheid? 

111 Kunt u specificeren hoeveel van de genoemde € 26 miljoen 
bestemd voor het programma Eén tegen Eenzaamheid in 2018 is 
uitgegeven en waaraan? 

112 Hoeveel gemeenten hebben precies in 2018 een meldpunt tegen 
eenzaamheid ingericht en wat is de ambitie voor 2019? 

113 Hoeveel 75-plussers zijn er in 2018 bezocht door deelnemers aan 
het programma Eén tegen Eenzaamheid? 

114 Kunt u van de huidig aangesloten gemeenten specificeren welke 
organisaties, bedrijven en instellingen actief participeren in het 
programma Eén tegen Eenzaamheid? 
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Nr Vraag 
115 Met hoeveel procent zijn de administratieve lasten voor zorgverle-

ners in het algemeen afgenomen in 2018 als gevolg van het 
programma Ontregel de Zorg? Met hoeveel procent is dit 
afgenomen voor de diverse groepen zorgverleners (wijkverpleeg-
kundigen, medisch specialisten, huisartsen, e.d.)? Indien deze 
gegevens niet beschikbaar zijn, hoe wordt dan bekeken of het 
programma zijn doelen haalt en in welke mate het programma aan 
een eventuele afname van administratieve lasten bijdraagt? 

116 Waaruit bestaan de tot nu toe gemaakte kosten voor Waardig 
ouder worden (€ 250 duizend en € 469 duizend respectievelijk)? 

117 Waaraan is de € 469 miljoen voor Waardig ouder worden besteed? 
118 Waarom is de € 1 miljoen, beschikbaar voor de brede aanpak licht 

verstandelijk beperkten (LVB), daklozen en zwerfjongeren niet 
uitgegeven? Blijft dit budget beschikbaar voor deze doelgroep? 

119 Waarom is er voor Waardigheid en Trots slechts de helft van het 
budget uitgegeven? 

120 Waar worden de overige middelen van Waardigheid en Trots nu 
voor gebruikt? 

121 Waarom wordt er niet meer in de kennisinfrastructuur 
geïnvesteerd? 

122 Wat zijn de participatiecijfers van 2018? 
123 Hoe komt het dat de uitgaven voor onafhankelijke cliëntondersteu-

ning lager zijn dan verwacht? 
124 Hoe is tot de specifieke verhoging van 100 kilometer op het 

persoonlijk kilometerbudget gekomen? 
125 Waarin zijn de uitgaven voor onafhankelijke cliëntondersteuning 

lager dan verwacht? 
126 Waarom wordt er minder gebruik gemaakt van bovenregionaal 

vervoer? 
127 Welke oorzaken liggen ten grondslag aan de afname van het 

percentage Valys-pashouders dat daadwerkelijk reist met bovenre-
gionaal gehandicaptenvervoer? 

128 Wat wordt er bedoeld met de mededeling dat tussentijds is 
gebleken «dat een deel van de middelen – door minder en 
goedkopere trajecten – niet nodig bleek»? Om hoeveel geld gaat 
dit en is deze onderuitputting structureel? 

129 Wordt de onderschrijding van het programma Waardigheid en 
Trots benut voor activiteiten in volgende jaren, gelet op het feit dat 
deze lagere uitgaven zijn ontstaan doordat de activiteiten later 
plaatsvinden? 

130 Hoe komt het dat er € 3,3 miljoen meer uitgegeven is door 
ICT-investeringen dan begroot? 

131 Wat is de stand van zaken met betrekking tot het Persoonsgebon-
den budget (PGB)2.0-systeem? Kan een volledig overzicht gegeven 
worden van alle kosten die er met de bouw, ontwikkeling en het 
testen (per jaar) gepaard gaan? 

132 Vanuit welke middelen zijn deze ICT-investeringen gefinancierd? 
133 Wordt de onderschrijding van het programma Waardigheid en 

Trots benut voor activiteiten in volgende jaren, gelet op het feit dat 
deze lagere uitgaven zijn ontstaan doordat de activiteiten later 
plaatsvinden? 

134 Op welke wijze zijn de lokale opleidingscentra een-op-een 
gekoppeld aan de Regionale Actieplannen Aanpak Tekorten 
(RAAT’s)? Kunt u dit specificeren? 

135 Hoe is vastgesteld dat de extra inzet vanuit het Ministerie van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport bij heeft gedragen aan het extra 
aanbod van personeel («ongeveer 18.000 personen»)? Kunt u dit 
nader onderbouwen en aangeven welke methode u heeft gebruikt 
om dit vast te stellen? 
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Nr Vraag 
136 Op welke wijze worden zorguitkomsten inzichtelijk gemaakt 

waardoor patiënten op basis van transparante informatie kunnen 
kiezen tussen verschillende behandelingen en/of behandelaars? 

137 Waarom is er slechts € 708.000 van de begrote € 1,5 miljoen 
uitgegeven aan de opleidingsplaatsen jeugd-ggz? Als er minder 
opleidingsplaatsen gerealiseerd zijn dan voorzien was, wat is er 
dan gedaan om dit aantal te verhogen? 

138 Welke maatregelen zijn er concreet genomen om de werkdruk te 
verminderen? 

139 Op welke manier is de ervaren werkdruk verminderd? Wat is er 
gerealiseerd in 2018? Waarom is de realisatie zoveel lager dan 
verwacht? 

140 Waarom is er in de jaren 2014 tot en met 2017 niets gerealiseerd 
op het gebied van verminderen ervaren werkdruk? 

141 Hoe komt het dat er aan het verminderen van ervaren regeldruk 
€ 97.000 uitgegeven is, in plaats van de begrote € 345.000 euro? 
Kunt u inzichtelijk maken wat is blijven liggen? 

142 Hoeveel extra stageplaatsen zijn er voor de ggz-sector gecreëerd in 
2018? 

143 Hoeveel stageplaatsen zijn gecreëerd met de subsidies voor «een 
kleine 49.000 fte»? 

144 Hoeveel stages waren er totaal voor de beroepsbegeleidende 
leerweg en duale hbo-studies? Hoe groot is de groei ten opzichte 
van 2017? 

145 Hoe is te verklaren dat het aantal stageplaatsen voor de beroeps-
opleidende leerweg lager was dan geraamd? Welke acties zijn 
ondernomen om het aantal stageplaatsen te verhogen? 

146 Wordt de € 6,1 miljoen die niet gerealiseerd is voor de instroom 
van physician assistants/verpleegkundig specialisten op een 
andere manier ingezet voor deze twee groepen? Zo niet, waarvoor 
dan wel? 

147 Er wordt aangegeven dat € 9,8 miljoen overgeboekt is naar het 
Ministerie van Economische Zaken en Klimaat ten behoeve van de 
Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO) en de uitvoering 
van de Seed-Capital-regeling als onderdeel van het Fasttrack 
programma – budget waarmee midden- en kleinbedrijf (MKB)-
ondernemers worden ondersteund en begeleid bij de opschaling 
van goede e-health initiatieven – kan worden toegelicht wat 
hiermee bedoeld wordt? Welke MKB-ondernemers hebben gebruik 
gemaakt van dit budget en welke e-health initiatieven zijn met 
behulp van dit budget inmiddels opgeschaald? 

148 Welke resultaten zijn tot nu behaald met de verschillende projecten 
binnen het programma Maatschappelijke Diensttijd? Hoeveel 
jongeren hebben tot nu toe deelgenomen, dan wel nemen op dit 
moment deel aan een van de programma’s binnen de Maatschap-
pelijke Diensttijd? 

149 Welke bezwaren uit het veld leidden tot problemen bij het creëren 
van draagvlak om acties rondom uitkomstgerichte zorg uit te 
voeren? 

150 Op welke wijze verzekert u dat acties rondom uitkomstgerichte 
zorg vanaf 2019 wel uitgevoerd kunnen worden? 

151 Hoeveel bedraagt de openstaande premieschuld van alle 
wanbetalers? 

152 Hoeveel openstaande premieschuld is kwijtgescholden in 2018? 
153 Wat is de oorzaak van de uitval van studenten bij de opleiding tot 

verpleegkundig specialist, tot physician assistant en in de 
opleiding publieke gezondheidszorg? 
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Nr Vraag 
154 Kunt u de drie belangrijkste acties, waarmee invulling is gegeven 

aan de verantwoordelijkheid van de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport om gemeenten te stimuleren om de samenhang 
tussen beleid en uitvoering op de terreinen van zorg, school en 
werk te verbeteren, nader toelichten? 

155 Kunt u drie belangrijkste acties, waarmee invulling is gegeven aan 
de verantwoordelijkheid van de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport om te zorgen voor een landelijke kennisinfrastruc-
tuur voor beleidsontwikkeling en -implementatie en zorgvernieu-
wing en hierbij gemeenten en het veld van de jeugdhulp de ruimte 
geven om de eigen aanpak verder te ontwikkelen, nader 
toelichten? 

156 Op basis van welke kerncijfers of andere gegevens trekt u de 
conclusie «de beleidsvoornemens uit de begroting 2018 zijn naar 
verwachting uitgevoerd»? 

157 Is het mogelijk de verwachte en de gerealiseerde resultaten van de 
zes actielijnen van het programma Zorg voor de Jeugd op te 
nemen in de verantwoordingsstukken? 

158 Wat was de doelstelling van de Transitie Autoriteit Jeugd (TAJ)? 
Wat is haar resultaat? Welke taken had de TAJ en in hoeverre 
overlappen die met het Ondersteuningsteam Zorg voor de Jeugd? 

159 Wat is de doelstelling van het Ondersteuningsteam Zorg voor de 
Jeugd? Op welke wijze geeft het ondersteuningsteam Zorg voor de 
Jeugd invulling aan haar taak? 

160 Kunt u in de subsidiestaat Jeugd een overzicht geven van de 
aangevraagde en toegekende subsidies met daarbij vermelding 
van de namen van de betreffende organisaties en het eventueel 
toegekende subsidiebedrag 2018 geven, het liefst uitgesplitst naar 
subsidies via TAJ en overige subsidies? 

161 Hoeveel procent van de aangevraagde subsidies met betrekking tot 
Jeugd is toegekend en hoeveel procent is afgewezen? 

162 Kunt u nader uitleggen waarom er minder middelen aan kennis, 
beleidsinformatie en kindermishandeling zijn uitgegeven dan 
oorspronkelijk begroot? 

163 Kunt u nader uitleggen waarom er een relatief groot verschil is 
tussen oorspronkelijke vastgestelde begroting en realisatie voor 
een effectief werkend jeugdstelsel? 

164 Wat zijn de uitgaven aan de publiekscampagne Kindermishande-
ling in 2018? Hoe groot was het bereik van deze publiekscam-
pagne? 

165 Wat is er gebeurd met de middelen voor het programma Geweld 
hoort nergens thuis, die niet zijn uitgeput in 2018? 

166 Worden de niet-bestede middelen voor het programma Geweld 
hoort nergens thuis doorgeschoven naar hetzelfde programma 
voor 2019? 

167 Welke gevolgen heeft het niet volledig gebruiken van de middelen 
voor het programma Geweld hoort nergens thuis in 2018 op de 
financiële realisatie van dit programma in 2019 en 2020? 

168 Wat is de reden voor het verhogen van de begroting van Transitie 
Jeugd met € 35 miljoen bij de eerste suppletoire begroting? 

169 Hoeveel procent van de aan de TAJ aangevraagde subsidies is 
toegekend en hoeveel procent is afgewezen? 

170 Welk aandeel van de subsidieaanvragen die begin 2018 zijn 
ingediend, zijn toegekend? 

171 Kan er, gezien het aantal herschikkingen en de onduidelijkheid in 
bestedingen, een nieuw overzicht gemaakt worden waarin 
inzichtelijk wordt gemaakt hoe de herschikking exact heeft 
plaatsgevonden? 
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Nr Vraag 
172 Waarom wijkt de realisatie topsportevenementen zo af ten opzichte 

van wat het regeerakkoord beoogt, namelijk verdubbeling van de 
middelen naar € 10 miljoen per jaar? 

173 Waarom zijn de gerealiseerde uitgaven aan sport in 2018 € 50 
miljoen lager dan begroot? 
Waarom zijn de gerealiseerde uitgaven aan passend sport- en 
beweegaanbod in 2018 € 59 miljoen lager dan begroot? 
Waarom zijn de gerealiseerde uitgaven voor bijdragen aan sport 
en bewegen in de buurt in 2018 € 49 miljoen lager dan begroot? 
Waarom zijn de gerealiseerde uitgaven aan topsportprogramma’s 
2018 € 10 miljoen hoger dan begroot? 

174 Waardoor is er minder stipendium uitgekeerd? Is de doelgroep 
versmald of is er minder talent? 

175 Welke acties heeft de Sociale Verzekeringsbank (SVB) allemaal 
genomen om potentieel belanghebbenden te bereiken? 

176 Wat is de reden voor de onderschrijding van € 466.000 op de post 
Collectieve Erkenning Indisch Nederland? 

177 Waarom stijgt de zorgtoeslag meer dan de zorgpremie? 
178 Waarom werd er voor de bijdrage Shared Service Organisaties 

(SSO)»s in vergelijking tot voorgaande jaren laag in begroot en 
werd er vervolgens meer dan voorgaande jaren gerealiseerd? 

179 Wat is de verklaring voor de bijna € 13 miljoen verschil, ten 
opzichte van de oorspronkelijk vastgestelde begroting, met 
betrekking tot de inhuur van extern personeel op het Ministerie 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport? Hoeveel fte is middels 
deze € 13 miljoen extra ingehuurd en op welke projecten of 
programma’s zijn zij aan de slag gegaan? Hoe verhoudt de inhuur 
van extern personeel op het Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport zich tot de inhuur van extern personeel op de 
andere ministeries? 

180 Wat verklaart het verschil tussen de begroting en de realisatie van 
de apparaatskosten van de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa)? 

181 Kunt u de versterking van een aantal stafdirecties (bestuurlijk, 
facilitair, juridisch en communicatie – € 5,1 miljoen) op de 
Personele uitgaven van het kerndepartement nader specificeren? 

182 Wat wordt er met de extra middelen voor eigen personeel op 
projectdirectie Anthonie van Leeuwenhoekterrein gerealiseerd? 

183 Wat wordt er met de extra middelen op overige materiële uitgaven 
op projectdirectie Anthonie van Leeuwenhoekterrein gerealiseerd? 

184 Waaruit bestaan de ontvangsten van de IGJ? 
185 Het percentage externe inhuur komt uit op 11,4% van de totale 

loonkosten; waarom houdt u zich niet aan de Roemernorm die stelt 
dat maximaal 10% van de loonkosten besteed mag worden aan 
externen? Welke maatregelen neemt u om dit jaar wel aan deze 
norm te voldoen? 

186 Met welke reden zijn bij zowel het College ter Beoordeling van 
Geneesmiddelen (CBG) als de Centrale Commissie voor Mensge-
bonden Onderzoek (CCMO) zoveel overschrijdingen van de Wet 
Normering Topinkomens (WNT) vastgesteld en goedgekeurd? 

187 Welk percentage van de uitgaven in de paramedische zorg betreft 
ongecontracteerde zorg in de jaren 2015, 2016, 2017 en 2018? 

188 Welk percentage van de uitgaven in de wijkverpleegkundige zorg 
betreft ongecontracteerde zorg in de jaren 2015, 2016, 2017 en 
2018? 

189 Welke verschillende oorzaken liggen ten grondslag aan de afname 
van de omvang van de langdurige ggz met in totaal € 170 miljoen 
euro in de afgelopen jaren? 

190 Hoeveel mensen hadden in 2018 een indicatie voor de geestelijke 
gezondheidszorg? 
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Nr Vraag 
191 2018 is het zesde jaar op rij dat de groei van zorguitgaven onder de 

economische groei uit komt, zijn de zorguitgaven hiermee 
beheerst? Zo nee, waarom niet? 

192 Waarom wordt er bij voorbaat van uitgegaan dat het wenselijk is 
dat de groei van de zorguitgaven onder de economische groei ligt? 

193 Waarom is de sociaaleconomische Raad (SER) niet gevraagd te 
onderzoeken wat de gevolgen zijn van een lagere groei van de 
zorguitgaven ten opzichte van de economische groei, gezien de 
demografische ontwikkelingen en vergrijzing? 

194 Wat is de verklaring voor het reeds zes jaar op rij te hoog inschat-
ten van de zorguitgaven? Wat zegt dit over de betrouwbaarheid 
van toekomstige inschattingen? 

195 Kunt u nader verklaren dat de groei van de gecorrigeerde 
zorguitgaven, waarin de uitgaven aan Wmo- (met uitzondering van 
beschermd wonen) en jeugdzorg niet meetellen vanwege de 
overheveling per 2019, is uitgekomen op € 2,6 miljard, € 1 miljard 
minder dan de bij regeerakkoord geraamde groei van € 3,6 
miljard? 

196 Kunt u de transitie-en uitvoeringskosten van het kwaliteitskader 
Wlz nader specificeren? 

197 Waarom is het niet mogelijk de geraamde derving van het eigen 
risico daadwerkelijk vast te stellen? 

198 Waarom is er een negatieve loon- en prijsontwikkeling in 2018? Is 
dit als gevolg van de prijzen die minder snel stegen of de lonen? 
Indien (ook) het tweede het geval is, hoeveel zijn de lonen over de 
diverse zorgsectoren in 2018 gestegen? Heeft u een actueel 
overzicht van alle collectieve arbeidsovereenkomsten (CAO’s) in de 
zorg en kunt u aangeven hoe hard de lonen zijn gestegen in de 
zorg vanaf het jaar 2012? 

199 Wat waren de afgelopen tien jaar de onderschrijdingen op 
geneesmiddelen? Kunt u hier een overzicht van geven? 

200 Waaruit blijkt dat dure geneesmiddelen andere zorg verdringen? 
Kunt u hier concrete voorbeelden van geven? 

201 Waarom is er niet voor gekozen om ook € 50 miljoen van de 
onderschrijding op de geneesmiddelen binnen het betreffende 
kader te laten? Kunt u hier een uitgebreide toelichting op geven? 

202 Wat zijn de oorzaken van de onderschrijding van € 600 miljoen in 
de tweede suppletoire begroting 2018? 

203 Waarom wordt substitutie van behandelingen van de tweede naar 
de eerste lijn niet bewerkstelligd door de tarieven in de tweede lijn 
te verlagen? 

204 Waarom komt de post Voorziening voor door gemeenten ervaren 
knelpunten ten laste van de Wlz-uitgaven en -ontvangsten? 

205 Wat zijn binnen de Wlz de stijgingen, dan wel dalingen in zowel 
aantallen als gemiddeld tarief van PGB’s, het volledig pakket thuis 
(VPT) en modulair pakket thuis (MPT)? Hoe ontwikkelt dit zich sinds 
2015? 

206 Naar aanleiding van de actualisatiecijfers van de NZa is de 
veronderstelde onderuitputting van de Wlz-leveringsvorm Zorg in 
Natura in de eerste suppletoire wet 2018 verlaagd van 0,6% naar 
0,3%, de geraamde uitgaven voor Zorg in Natura vallen € 54 
miljoen hoger uit; kunt u dit nader verklaren? 

207 Waarom is er minder uitgegeven dan verwacht aan patiëntveilig-
heid? 

208 Wat is het effect van een eventuele afschaffing van de Inkomensaf-
hankelijke bijdrage (IAB)? Hoe hoog is de lastenverlichting voor 
werkgevers? Wat zijn de gevolgen voor werknemers? 

209 Wat zijn de oorzaken van de lagere uitgaven van individuele 
zorgverzekeraars (€ 1,6 miljard)? 
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210 Wat zijn de oorzaken van de lagere opbrengst (€ 0,9 miljard) van 

de nominale premie? 
211 Wat zijn de oorzaken van de hogere uitgaven voor beheerskosten/

saldo (€ 0,8 miljard)? 
212 Wat zijn de uitvoeringskosten van het eigen risico? 
213 Wat zijn de uitvoeringskosten van de zorgtoeslag? 
214 Wat is de oorzaak van het feit dat de uitgaven gefinancierd via de 

Wlz € 0,5 miljard lager zijn uitgekomen dan geraamd in de 
Startnota? 

215 De gemiddelde lasten voor een volwassene komen uit op € 5.580 
voor 2018; kan dit bedrag uitgesplitst worden naar kosten voor de 
verschillende inkomensgroepen, ook als percentage van het 
inkomen? Oftewel; wat zijn de gemiddelde lasten voor iemand uit 
de inkomensgroep met de 10% laagste inkomens, de groep met de 
10% hoogste inkomens en de 8 groepen (10–20%, 20–30% enz.) 
daartussenin? Kan vervolgens inzicht gegeven worden in de 
gemiddelde lasten voor chronisch zieken? 

216 Wat veroorzaakte de onderschrijding van € 20 miljoen op de 
uitgaven aan tandheelkundige zorg? Welk budget wordt precies 
uitgegeven aan preventie op het gebied van mondzorg? Kan 
daarbij een overzicht met de verschillende lopende activiteiten 
gegeven worden? 

217 Wat kost het om fysiotherapie voor reumatische aandoeningen in 
het basispakket op te nemen? Waarom wordt de onderschrijding 
op fysiotherapie hier niet voor ingezet? 

218 Wat zijn de oorzaken van de onderschrijding van € 44 miljoen voor 
het eerstelijnsverblijf? 

219 De uitgaven voor 2017 en 2018 (beschikbaarheidsbijdrage 
academische zorg) zijn € 4 miljoen hoger dan geraamd. Kunt u 
specificeren waar dit door komt? 

220 Kunt u een overzicht geven van de spoedeisende hulpposten en 
Intensive Care (IC)-afdelingen van ziekenhuizen die in 2018 zijn 
gesloten? Welke spoedeisende hulpafdelingen gelden momenteel 
als gevoelig? 

221 Wat veroorzaakte de onderschrijding van € 59 miljoen op de 
geneeskundige ggz? Is de verwachting dat dit bedrag nog oploopt? 
Wat zijn de redenen voor de toegenomen onderschrijdingen in 
2016 en 2017 van respectievelijk € 343 en € 310 miljoen? Wat 
gebeurt er met deze onderschrijdingen? 

222 Waarom is er niet voor gekozen om ook € 50 miljoen van de 
onderschrijding op de hulpmiddelen binnen het betreffende kader 
te laten? Kunt u hier een uitgebreide toelichting op geven? 

223 Wat was de gemiddelde bijbetaling voor een hoortoestel de 
afgelopen vijf jaar? 

224 Wat heeft het beleid ten aanzien van de nieuwe bekostiging van 
hoortoestellen opgeleverd? 

225 Kan duidelijker gespecificeerd en gekwantificeerd worden aan 
welke oorzaken de onderschrijding van € 218 miljoen op de 
wijkverpleging is toe te rekenen, mede gezien er ook in 2017 
sprake was van onderschrijding? 

226 In hoeverre is de onderschrijding bij de wijkverpleging structureel, 
en in hoeverre is dit al dan niet reeds verwerkt in de meerjarenra-
ming vanaf 2019? 

227 Waaraan is het conform hoofdlijnenakkoord Wijkverpleging 
niet-afgeroomde deel van de onderschrijding bij de wijkverpleging 
uit 2017, besteed in 2018? 

228 Welke samenhang is er tussen de onderschrijding van € 218 
miljoen op de wijkverpleging en de levering van en wachtlijsten 
voor casemanagement dementie? 
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229 Vloeit de onderschrijding op de wijkverpleging van circa € 218 

miljoen weer terug naar de wijkverpleging? Zo neen, waarom niet? 
230 Hoe hebben de levering van en wachtlijsten voor casemanagement 

dementie zich in 2018 ontwikkeld? 
231 Bent u bereid te onderzoeken of de onderschrijding in de eerste lijn 

en de wijkverpleging het gevolg kan zijn van de structureel lage 
tarieven die door zorgverzekeraars gehanteerd worden? 

232 Doordat een nieuwe systematiek van ramen en verantwoorden is 
ingevoerd bij de ambulancedienst, kan het Zorginstituut nog geen 
stabiel beeld van de uitgaven in deze sector geven; kunt u wel 
aangeven wat deze uitkomsten in 2018 betekenen in relatie tot de 
cijfers uit eerdere jaren? 

233 Wanneer kan wel inzicht gegeven worden in de uitgaven, gezien 
door een nieuwe systematiek van ramen en verantwoorden bij de 
ambulancediensten, het Zorginstituut nog geen stabiel beeld van 
de uitgaven in deze sector kan geven? Informeert u de Kamer 
hierover? Zo neen, waarom niet? 

234 Vloeit de onderschrijding op opleidingen weer terug naar het 
reserveren van opleidingsplaatsen? 

235 Waarom wordt standaard rekening gehouden met een onderuit-
puttingspercentage van 14% op de persoonsgebonden budgetten? 

236 Kunt u de extreme kosten geneesmiddelen (€ 16,9 miljoen) nader 
specificeren? 

237 In de tabel met hierin de tarieven/facturaties wordt aangegeven: 
«door een forse toename van het aantal programma’s die voor 
derden wordt uitgevoerd»; zou de omzet baten dan ook niet 
moeten toenemen? 

238 De gegevens over 2018 zijn voor zowel het Centraal Administratie 
Kantoor (CAK) als de NZa niet beschikbaar; zijn deze wel van 
invloed op het jaarverslag van het Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport in zijn geheel? Zo ja, welke invloed heeft dit? Kunt 
u dit nader toelichten? 

239 Kunt u het percentage van externe inhuur (9,9%) nader 
specificeren?
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